

# 固始县:百万农民庆丰收

马泽一 祁传统

稻菽丰稔庆丰收,瓜果飘香迎小康。9月22日,固始县“庆丰收,迎小康”庆祝农民丰收节活动拉开帷幕。活动以“锣鼓喧天庆丰收”为基调,通过宣誓丰收(开幕式)、歌舞丰收、书写丰收、体验丰收等活动章节,全面展示了该县科技强农新成果、产业发展新成就、乡村振兴新面貌。

开幕式上,固始县领导为青峰云雾信阳毛尖、九冲碑蔬菜、十八盘毛尖、蓼城大米4个省级知名品牌和俏巴县小青柑茶、迎河柑橘、嘉堰甲鱼3个市级知名品牌授牌。

“我们企业一直立足生态优势,持续深化绿色兴农、质量兴农、品牌强农,为我县又扛回一

个省级特色农产品品牌。下一步,我们将充分发挥品牌引领作用,不断推动全县乃至全省现代农业高质量发展,助力乡村振兴。”现场领到省级品牌奖牌的十八盘毛尖负责人周发括难掩激动。

活动现场,举办方还分别设计了“走进菜园尝一尝、走进田园摘一摘、走进展区(扶贫专区)赏一赏、走进田头忆一忆、走近法律咨询台学一学”等活动内容,吸引广大群众纷至沓来。

“快看这黄瓜,小巧玲珑,形体精致,看着就让人胃口大开。”人们呼朋引伴、三五成群拥进设施蔬菜大棚。枝上挂着鲜红诱人的圣女果,细长豆角从架上垂下,根根精神抖擞,现场的农事

采摘体验热闹非凡。在扶贫专区,该县近年来培育出的一大批名优特产琳琅满目,不少群众拿出手机迫不及待地现场下单。“这个皮丝真俏巴,你下单既能买到特色好产品,又为扶贫助力。”九冲碑生态园负责人王玉宝不时向在场群众介绍,“我们公司现有100多亩24栋设施蔬菜大棚,专门从寿光挖来技术人才进行日常管理,现在仅豆角每天可产上万斤。”

“今年农民丰收节,我们秉持务实、开放、共享、简约理念,力争把庆祝内容办到群众所愿、所思、所盼,不断激发群众的创造力,努力实现‘三农’根基牢、发展底气足,为实施乡村振兴战略打好坚实基础。”固始县县长王治学介绍。



秋分之时,淮滨县从南到北秋收序幕全面展开,本周迎来水稻机收的高峰期。连日来,该县张庄、期思、王店等乡镇的田间地头金黄遍野,稻浪滚滚,一台台大型联合收割机在田间地头来回穿梭,家家户户忙着在房前屋后晾晒水稻,俯瞰乡村田园,金黄色的稻田与村庄构成一幅幅美丽的秋日田园画卷。邱彦文 符浩 摄



## “银杏小镇”唱响振兴曲

聂建武 陈镇

九月金秋,秋风渐起。新县千斤乡杨高山村千年古银杏树染上一丝丝微黄,“银杏小镇”又将迎来新一轮的旅游热潮。

谁曾想到,前些年的杨高山村隐藏在大山深处无人知晓,绿色资源处于沉睡状态。现如今,村内主干道都通上了水泥路,合作社、养殖基地兴办起来,群众的生活水平和经济收入明显提升。“这是深入学习贯彻习近平总书记视察河南深入信阳革命老区的重要指示精神和践行‘两个更好’的实质成果。”杨高

山村党支部书记杨传礼激动地说道。

该村内凭借得天独厚的银杏资源,建成规模化银杏林,协调银杏树和月季、紫荆花等植物共生,打造“多彩银杏”。普查古树名木、挂牌保护、层层压实、责任到人。全面的基础设施建设和专项的农村环境综合整治给小村落注入了一剂强心剂,让群众真真切切地享受到美丽乡村建设带来的成果。

资源优势已经充分挖掘,打造全域旅游势在必行。紧扣“九镇十八湾·银杏小镇”发展定位,高标准编制规划,完善基础设施,融合景点。吸引外来资

本,成立文化公司,打造旅游项目,开发旅游产品,完善产业链条;“全国登山健身步道联赛”“大别山新县乡村旅游文化节”等活动,不断打造“银杏小镇”全新名片。

激发群众内生动力,发挥党员带头作用才是重中之重。党支部书记杨传礼抓住机遇,发挥带头作用,开发“高山香稻”品牌,做大做实农产品;党员杨裕军流转土地,建设养殖基地,吸纳群众就近就业;党员黄浩投资环保工厂,种植香菇基地,解决村内大龄劳动力。杨高山村民高兴地说道:“现在不用外出打工,在家门口就能挣钱了。”

县区

传真



## 改善水生态环境

罗山县潘新镇持续加强“河长制”工作落实

本报讯(贺菲菲)今年以来,潘新镇认真贯彻落实“河长制”的相关要求,不断加强巡河工作,保护镇域河道生态环境,为巩固脱贫攻坚成效、决胜全面小康提供更加坚实的生态保障。

巡河常态化。该镇切实按照“村级河长一周一巡河、镇级河长一月一巡河”的要求利用巡河APP对所辖河道进行巡查,重点对河道沿线污染源、污染点、垃圾点等进行详细调查,发现问题通过APP向上级河办进行反馈和登记,做到立行立改。今年以来,镇村两级河长累计巡河400余次。

保洁长效化。该镇积极开展河道清洁行动,成立专业河道保洁队伍,对辖区河道进行日常保洁,重点集中清理九龙河河道两侧的陈年垃圾、建筑垃圾及影响河道行洪的灌木等,杜绝水体污染源。

考核严格化。该镇完善实施“河长制”监督考核机制,健全监测监督体系,对村级河长制工作的开展情况进行考核和督查,对不履行或不认真履行职责、治理和管护不力的进行通报批评并下达整改通知书。同时加大对辖区内生活垃圾的监管力度,严禁向河道堆放、倾倒垃圾行为,积极倡导广大居民共同参与,切实保护和改善水生态环境。

## 捂紧群众“钱袋子”

光山县十里镇积极开展防范电信诈骗宣传

本报讯(罗轩)近期,为进一步强化群众安全防范意识,预防和减少电信诈骗,光山县十里镇多措并举积极开展防范电信诈骗宣传工作,捂紧辖区群众“钱袋子”。

提高干部认识。该镇防范电信诈骗工作推进会专,提高干部反诈意识和能力。要求各村街、各单位深刻认识到打击电信诈骗犯罪工作的重要性、必要性,警惕电信诈骗引发的致贫风险,强化各村街、站所责任,狠抓落实,确保全镇防范网络诈骗工作有序推进。

加强部门联动。该镇由分管领导牵头,各村街、综治办、派出所、司法所形成社会综合防控合力,采取“定点+流动”方式广泛开展宣传,要求防范电信诈骗宣传进社区、进学校、进企业,悬挂横幅、发放宣传单,不断扩大防范电信网络诈骗宣传覆盖面。同时充分利用微信公众号、各村街居民微信群,定期反复推送反欺诈宣传知识,通过周边案例提醒群众,并鼓励广大群众积极转发到朋友圈和家庭成员群,逐步扩大宣传面,提高群众防范意识,最大限度地减少电信诈骗案件的发生。

守好最后一道防线。该镇联合农村信用社,守好最后一道防线,提醒大家做到“三不一多”,即:陌生链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实,遇有突发情况及时向公安机关报案。同时要求银行向办理业务的群众介绍常见电信诈骗手段和遇到骗子如何保护银行卡信息等防诈技巧,提醒群众“不轻信、不汇款”,切实维护好人民群众财产安全。